

很可能就是因爲此種糾葛最多，工作難以應付，未能周到所致。馬上馳函詢問真像，誰想不出三天，邱學長就很快來了回信。折開一看，果然不出我的意料。

據聞省府對於邱學長的案情都有根有據，已函覆監察院查照了案。可是這次愛惜羽毛的邱學長，只是四毛錢郵票的力量，打擊之痛，可謂至深且巨，令人同情。因我校友關懷邱學長者頗多，紛紛詢問，用將來函公佈，敬請諸學長放心。

下面是邱學長的來函：

庭芳兄：

廿日手書奉悉。本案原係兩造爭購基地，甲造爭不到手，即向監

院呈控弟等串通乙造，監院轉公任委員不明事實，即提糾舉，可笑亦復可恨！茲剪附弟在中華日報刊登啓事一則，吾

兄閱後當可明瞭究竟也。弟平白遭此荼毒，至深痛憤。惟事實終可大白，承蒙關注垂問，感銘無已！代管部鄭逸俠經理會函慰謂「處斯濁世，爲公務員者欲愛惜羽毛而不可得一語至可痛。專此順請大安

弟 名棟上

七、廿三

中華日報啟事

律師李潤紳代表邱名棟君聲明

海 隅 閒 墨

公務員的打油詩

友人某君供職本市某機關，寄住新店七張路公家

宿舍，每日上下班，乘坐北新線公路汽車，往返四次，僕僕奔波，叫苦連天，茲寄所作打油詩二首，其中妙語如珠，頗堪解頤，爰爲轉錄如下，以博讀者一

粲！

(一) 夏日鄉居卽景

一宿三餐在七張，
自公退食往來忙，
鳧趨排隊心如火，
魚貫登車汗似漿，
爲怕驕陽常帶傘，
偶逢驟雨每沾裳，

兆 蓉

頃閱中央日報、公論報、中華日報載「監院糾舉邱名棟等」新聞一則，查本案曾經蘇鶯鶯向高雄地方法院訴訟，業經地方法院四十五年民判字第 94 號民事判決主文開：原告之訴駁回，訴訟費用原告負擔，其駁回理由：蘇鶯鶯對於訟爭地並未承租。鍾鴻儀承購訟爭地係在四十三年國有特種房地產辦法頒佈之前，依法令不溯既往之原則，應屬有效。並經高雄辦事處層報省政府在案，茲特聲明如上，以正視聽。
律師事務所 在高雄市前金區 民青二巷十六號

飯餘午睡漸成癖，却愛兜風趁晚涼。

(二)夏日感懷

鯤島棲遲瞬十秋，北新道上一沙鷗，

涼風入夜衾猶薄，烈日當空汗直流，
到暑誤時慌似鹿，趕車跑步喘如牛，
頑軀且喜老猶健，好待還鄉大白浮，
一般公務員閱此，當必具有同感也！

海牛下水記

弄潮

我回轉座位，發現玻璃墊板上壓了一張字條：「鐵定本日下午六時三十分下水，敬請臨場指導。李××謹訂。卽刻」。

大概總不會再黃牛，何況請帖上寫得這樣斬鐵截釘的呢。

老李是位風趣人物，高高的個子，黑黝黝的皮膚，濃眉大眼，完全是北方人的典型。他與我有八年同事之誼，雖然不在同一部門辦公。我們宿居就在海邊，每年熱天，我愛投入海的懷抱，受海水的洗禮。他却喜歡下棋，似與海水無緣，很少到海水浴場去欣賞人體展覽。今年不知怎的，忽然心血來潮，要跟我學游泳了，並且特地到臺北把辛苦的積蓄，買一條藏青羊毛游泳褲，好幾次揀定黃道吉日準備下水，都因故延期。今天天氣這樣好，

六點鐘下班，擠上交通車回宿舍，換好游泳褲，披上大毛巾，老李也正好改裝妥當，二人一溜烟跑到海水浴場。哈！卡多人，真够瞧的！碧綠的海水，載沉載浮的全是人頭：男的，女的，老的，小的。有的爬上跳板翻筋斗，有的扶着救生圈伸直雙腿用腳背在打水，隨着雙腳起落，濺起雪白的浪花。熱烘烘的沙灘上，也橫七豎八躺着或坐着不少男女，祇見五顏六色的游泳衣

游泳帽，太陽傘，浴衣，毛巾，東一堆，西一簇似陳列品般在陽光下炫耀。我們的同事「航空母艦」，「登陸艇」，「水陸兩用坦克」

都先後下水了。老李看得眼熱，立刻忸怩的脫去浴衣，露出毛叢叢的胸膊，邀我走下海灘。我說：「別忙！少等！」一個箭步到公共休息處，買了一瓶「黑松」，把蓋子打開又復掩上，蹦回老李身旁。他笑着說：「你請客嗎？怎麼祇買一瓶？」我笑嘻嘻回道：「我請客，你還沒有拜老師呢，今天「尼黑虜」下水，擲瓶典禮少不了！」說罷舉起瓶子在他頭頂輕輕一點，順手放開瓶蓋，汽水隨即由瓶口衝出，噴了他一臉。他一邊用手抹了一下，從我手中奪去瓶子，卜冬一聲，丟在海內；一邊大嚷道：「別胡鬧！誰高興做小丑尼黑虜！共產黨的走狗！」「那末就叫海牛吧！」我們